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Ministerwissels  –  Kostprijs

Sinds de start van de lopende legislatuur is de sa-
menstelling van de Vlaamse regering reeds meer-
dere keren gewijzigd. Naast de vervanging van
Johan Sauwens, waren er nog zeven ministerwissels :

– minister Bert Anciaux werd vervangen door
Guy Vanhengel ;

– minister Steve Stevaert werd vervangen door
Gilbert Bossuyt ;

– minister Vera Dua werd vervangen door Ludo
Sannen ;

– minister Mieke Vogels werd vervangen door
Adelheid Byttebier ;

– minister Jaak Gabriels werd vervangen door Pa-
tricia Ceysens ;

– minister Guy Vanhengel werd vervangen door
Marino Keulen ;

– m i n i s t e r-president Patrick Dewael werd vervan-
gen door Bart Somers.

Al deze wissels hebben ook financiële consequen-
ties.

1. Waarop heeft een minister recht die zijn ontslag
aanbiedt aan het Vlaams Parlement ? Voor hoe-
lang ? Graag een exhaustief antwoord.

2. Hoeveel bedraagt de uittredingsvergoeding van
een ex-minister (bruto-netto) ?

Hoeveel bedraagt zijn onkostenvergoeding (ki-
lometervergoeding, ... ) ?

3. Hoeveel verdient/verdienen de extra medewer-
ker/s waarop de ex-minister recht heeft
(bruto-netto) per jaar ?

4. Wat gebeurt er indien de ex-minister (Vlaams
of federaal) parlementslid wordt ?

Wat zijn de meerkosten van zijn ontslag ?

5. Wat gebeurt er (en meer specifiek, wat zijn de
financiële gevolgen) indien de ex-minister op
een ander niveau reeds minister was en daar mi-

nister bleef, of wanneer de ex-minister na zijn
ontslag als Vlaams minister op een ander niveau
minister wordt ?

Antwoord

1. Van een minister die zijn ontslag aanbiedt aan
het Vlaams Parlement, wordt de uitbetaling van
de ministeriële wedde, met inbegrip van de re-
p r e s e n t a t i e k o s t e n , stopgezet met ingang van de
datum waarop hij zijn ontslag heeft aangebo-
d e n . Het nog verschuldigde vervroegd vakantie -
geld en eindejaarspremie worden uitbetaald.

Krachtens punt I.A. van het protocol van 5 ja-
nuari 1998 dat werd afgesloten tussen het
Vlaams Parlement en de Vlaamse regering en
dat sommige bepalingen bevat inzake het sta-
tuut van de leden van de Vlaamse regering, k a n
de minister aanspraak maken op een u i t t r e -
d i n g s v e r g o e d i n g. De regeling van deze uittre-
dingsvergoeding is dezelfde als voor de V l a a m s e
v o l k s v e r t e g e n w o o r d i g e r s, en is opgenomen in
punt 3.6. van het statuur van het lid van het
Vlaams Parlement.

Krachtens punt II.B. van datzelfde protocol
heeft de minister tijdens de periode waarin hij
de uitkeringsvergoeding geniet, recht op dezelf-
de v o o rd e l e n die de gewezen leden van het
Vlaams Parlement die de uittredingsvergoeding
o n t v a n g e n , g e n i e t e n . Het Vlaams Parlement
keert deze voordelen aan de gerechtigden uit.
De Vlaamse regering vereffent nadien aan het
Vlaams Parlement de uitgekeerde uittredings-
v e r g o e d i n g, naar rata van het aandeel van het
regeringsmandaat in de volledige duur van de
voor de toekenning van de uittredingsvergoe-
ding in aanmerking genomen politieke loop-
baan.

Krachtens punt IV. B. van datzelfde protocol
heeft iedere minister tijdens de periode waarin
hij de uitkeringsregeling geniet, recht op de
waarborgen van alle v e r ze k e r i n g e n die het
Vlaams Parlement ten gunste van zijn uittre-
dende leden heeft afgesloten, en dit tegen de-
zelfde voorwaarden die gelden voor de uittre-
dende Vlaamse volksvertegenwoordigers. D e z e
verzekeringen zijn :

– gezondheidszorg en lichamelijke ongevallen,

– invaliditeitsverzekering ingevolge ziekte,

– terrorisme en gewelddaden,



– burgerlijke aansprakelijkheid,

– reisbijstandsverzekering,

– bagageverzekering,

– collectieve polissen (brandverzekering en
autoverzekering).

De Vlaamse regering vereffent nadien aan het
Vlaams Parlement alle overeenkomstige pre-
m i e s, naar rata van het aandeel van het rege-
ringsmandaat in de volledige duur van de voor
de toekenning van deze waarborgen in aanmer-
king genomen politieke loopbaan.

Punt 3.6.3. van het statuut van het lid van het
Vlaams Parlement bepaalt dat de uittredings-
vergoeding wordt toegekend gedurende min-
stens twaalf maanden, en gedurende ten hoog-
ste vier jaar. De duur van de uittredingsvergoe-
ding mag nooit de duur overschrijden van het
gevalideerd mandaat dat in aanmerking komt
voor de berekening van de uittredingsvergoe-
d i n g. De duur van de voordelen voor de gewe-
zen leden van het Vlaams Parlement is gelijklo-
pend met de duur van de uittredingsvergoeding.
Indien de rechthebbende van een uittredings-
vergoeding opnieuw zitting heeft in het V l a a m s
P a r l e m e n t , int hij geen uittredingsvergoeding
m e e r. Het statuut van het lid somt ook een aan-
tal andere gevallen op waarin de uittredingsver-
goeding niet wordt toegekend (met name het
opnemen van zekere politieke mandaten of
ambten).

Krachtens artikel 14 van het kabinettenbesluit
(besluit van de Vlaamse regering van 14 sep-
tember 2001 tot organisatie van de kabinetten
van de leden van de Vlaamse regering, BS 27
september 2001, gewijzigd bij de besluiten van
de Vlaamse regering van 19 oktober 2001 en 19
juli 2002) heeft elk uittredend lid van de V l a a m-
se regering dat geen ministeriële functie meer
u i t o e f e n t , recht op e e n staflid en een uitvoerend
p e r s o n e e l s l i d. Het krachtens vermeld artikel 14
aangeworven personeel is ontslagnemend aan
het einde van de legislatuur.

2. Krachtens punt 3.6.2. van het statuut van het  lid
van het Vlaams Parlement, dat ingevolge het af-
gesloten protocol tussen het Vlaams Parlement
en de Vlaamse regering van toepassing is, w o r d t
de uittredingsvergoeding berekend op grond
van het aantal maanden waarvoor een parle-
mentaire vergoeding werd uitgekeerd. De duur
van het mandaat als Vlaams minister wordt in
aanmerking genomen voor de vaststelling en

b e r e k e n i n g. Voor de toepassing van de uittre-
dingsvergoeding wordt enkel rekening gehou-
den met de periode van het ministerambt die
valt na de benoeming van de Vlaamse regering
op 20 juni 1995.

Ingevolge punt 3.6.4. van het statuut van het lid
wordt de uittredingsvergoeding maandelijks uit-
gekeerd en is dit bedrag volledig belastbaar.
Het bedrag is gelijk aan de som van het bedrag
van de parlementaire vergoeding en van het be-
drag van de onkostenvergoeding die worden
uitgekeerd aan een lid van het Vlaams Parle-
ment.

Zowel de uittredingsvergoeding als de onkos-
tenvergoeding waarop een uitgetreden V l a a m s e
minister aanspraak kan maken, zijn dus analoog
aan hetgeen aan een uitgetreden Vlaams volks-
vertegenwoordiger wordt uitgekeerd.

3. Voor het personeel van de uittredende ministers
gelden volgende  regels :

– voor de vaststelling van de wedde gelden ar-
tikel 19 e.v. van het kabinettenbesluit ;

– indien de uittredende minister een kabinets-
lid voorstelt dat tot het vorige kabinet be-
h o o r d e, wordt dezelfde salarisschaal als op
het vorige kabinet toegekend ;

– in geval van een aangesteld staflid is de
maximaal toe te kennen salarisschaal A 2 1 2
van het Vlaams Personeelsstatuut, indien de
uittredende minister iemand voorstelt die
niet tot het vorige kabinet of tot de staf
ervan behoorde.

Een ex-minister die Vlaams of federaal parle-
mentslid wordt, heeft geen recht op de uittre-
d i n g s v e r g o e d i n g. Hij valt volledig onder het sta-
tuut van het lid van de wetgevende vergadering
waarvan hij lid wordt.

Hij kan in dat geval nog wel aanspraak maken
op de tijdelijke ondersteuning voor uittredende
ministers zoals bepaald in artikel 14 van het ka-
binettenbesluit.

5. In beide gevallen wordt de minister niet be-
schouwd als een uittredend minister. Hij kan
dan ook geen aanspraak maken op het tijdelijk
ondersteunend personeel in de zin van artikel
14 van het kabinettenbesluit, noch op de uittre-
dingsvergoeding.


